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27.  NAGY LÁSZLÓ FIZIKAVERSENY

2012. március 1 -2.

FELADATOK

	11. osztály


	1.


	Egy síkkondenzátor fegyverzeteinek távolsága 3 cm, és a vízszintesen álló lemezeinek mérete 12 cm x 12 cm. A fegyverzetekre 6000 V feszültséget kapcsolunk.

Egy igen kisméretű, 0,005 gramm tömegű, 4(10-3 C töltésű golyócskát a lemezek szélétől, az azok közötti távolság felezőpontjának magasságában, vízszintes irányban a lemezek közé „lövünk”.

Mekkora kezdősebességgel kell elindítanunk, hogy éppen kirepüljön a lemezek közül, azaz ne ütközzön bele a fegyverzetbe?


	2.
	Egy sportversenyen nyert kupa belső felülete forgási paraboloid. Bármely, a forgástengelyre illeszkedő síkkal való metszete y = x2 egyenletű parabola. A fémből készült kupa belső felülete simára polírozott. A csapat tagjai igen szeretik a fizikát is, és az iskolai szertárban kísérleti segédeszköznek használták a kupát: forgó korongra tették úgy, hogy a korong forgástengelye egybeessen a forgási paraboloid tengelyével. A belső felületre csapágygolyót tettek. A korong fordulatszámát változtatták, s megkeresték azt a fordulatszámot, amelynél a golyó a felülethez képest egyensúlyban maradt.

a) Határozza meg az ehhez a fordulatszámhoz tartozó szögsebességet, ha a csapágygolyó igen kisméretű!
b) Milyen magasságban van a golyó?
(Útmutatás: A kupa alakja miatt a golyó 2x meredekségű lejtőn lévőnek tekintendő, ha a forgástengelytől –vízszintesen mérve– x távolságban van.)



	3.
	Egy ( , = 100 kg/m3  átlagsűrűségű testet h = 5 méter magasságból egy tóba ejtünk. A tó vizének sűrűsége ( = 1000 kg/m3.

    a)  Számítsuk ki, hogy mekkora sebességgel érkezik a test a tó felszínére! 

    b) Számítsuk ki a test gyorsulását, amíg a víz alatt mozog, ha a víz közegellenállását a test igen kis mérete miatt elhanyagolhatjuk!

   c) Milyen mélyre süllyed a vízben? (Számoljunk g ( 10 m/s2 értékkel!)


	4.
	Egy 50 kg tömegű ember egy fürdőkádba 50 liter meleg vizet engedett fürdés előtt. Hány oC-os volt a csapból kifolyó víz hőmérséklete, ha az ember testtömegének fele merül be a vízbe, amikor a vízben ül, és rövid idő után azt tapasztalja, hogy a fürdővíz hőmérséklete 49 oC-os lett?

Az ember testhőmérséklete legyen 37oC, átlagos fajhője 3500 J/kgoC, a kád hőkapacitása 90 kJ/oC. Az egyéb veszteségektől tekintsünk el!



	
	Eredményes munkát kívánunk !


